

Мониторинг СМИ от 29 августа – 5 сентября 2019 года

Упоминаний всего: 42, из них в федеральных СМИ – 10

Телевидение: 5

Интернет: 19

Печать: 10

Радио: 8

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 5

По инициативе УСО и СМИ: 21

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27327>

29 авг 2019, 11:56

60-летний юбилей отмечает сегодня ректор ЗабГУ Сергей Иванов

Сегодня свой юбилей, 60 лет, отмечает доктор технических наук, профессор, ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов. Сергей Анатольевич свою трудовую деятельность начал в 1986 году в родном вузе на кафедре тепловых электростанций, через год став её заведующим. Спустя 12 лет возглавил энергетический факультет, а в 2004 году ректором ЧитГУ Юрием Резником был назначен первым проректором. И вот уже 33 года Сергей Анатольевич предан Забайкальскому госуниверситету, шесть из которых он успешно возглавляет крупнейший вуз Забайкальского края. Сергей Иванов активно занимается научной деятельностью, является автором более 135 научных публикаций.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27406>

02 сент 2019, 17:37

Первые семеро забайкальцев удостоились новой государственной премии

Новая государственная премия появилась в Забайкальском крае. С инициативой ее введения лично выступил временно исполняющий обязанности губернатора Александр Осипов.

Семь номинаций. Семь награжденных в различных сферах - медицине, здравоохранении, образовании, экономике, ЖКХ и общественной жизни. За плечами у каждого - большой жизненный опыт и успехи на профессиональном поприще. Так, за внедрение и разработку новых технологий в лечении туберкулеза почетной награды был удостоен главный врач Забайкальского фтизиопульмонологического центра Павел Фадеев.

<...> Также обладателями награды стали преподаватель Дульдургинской школы Батор Цыбенков, технолог по производству Татьяна Боярченко, **доцент кафедры биологии ЗабГУ Олег Корсун** и активист Карымского района Анатолий Павлов. Отбирали кандидатов не только члены экспертной комиссии. Оценку давали и коллеги номинантов, поэтому премия получилась поистине народной.

Александр Осипов, временно исполняющий обязанности губернатора Забайкальского края: *"Мы разработали и ввели государственную премию Забайкальского края для того, чтобы особо выделять жизненный путь, соответствующие события, поступки людей, которые заслуживают такой оценки"*.

Забайкальцев, показавших высокий профессионализм и достижения в трудовой деятельности, планируется поощрять ежегодно. Кроме этого, на премию могут быть номинированы жители края, получившие общественную признательность.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27408>

02 сент 2019, 17:54

Торжественная "линейка" ЗабГУ прошла в зале Дома офицеров

С музыки, стихов и хорошего настроения начался путь в мир знаний для студентов Забайкальского государственного университета. Преподавателей и первокурсников вуза собрали на большом торжественном мероприятии. Гостей оказалось так много, что их едва вместил зал Дома офицеров Забайкальского края.

В зале свободных мест нет, на факультетах ЗабГУ - тоже. Университет вступает в новый учебный год большой, дружной семьей. 11 факультетов, десятки специальностей, масса возможностей для самореализации: научная деятельность, социальная, общественная и творческая. Выбор каждый из студентов делает сам.

Сергей Иванов, ректор ЗабГУ: *"В этом году в стены университета пришло три с половиной тысячи студентов по всем формам обучения, я полагаю, что как раз они приобретут"*

те необходимые знания, которые нужны Забайкальскому краю, и, наверное, будем надеяться на то, что они останутся и будут работать в нашем любимом регионе".

В этом году в крупнейшем вузе Забайкалья у студентов наиболее востребованы технические специальности, на пике популярности горный факультет, и это тот самый случай, когда интересы студентов полностью совпадают с потребностями рынка вакансий. Кроме того, среди популярных направлений - педагогическая деятельность, юридическое образование и журналистика. Впрочем, одни гранитом науки сыт не будешь. От вуза студенты ждут большего.

Анастасия Бабарыкина, студентка ЗабГУ: *"Безусловно, это общение с друзьями, разные мероприятия, наш факультет является одним из самых активных, потому что это журналисты. Нам требуются новые люди, новое общение, потоки информации, и я думаю, именно ЗабГУ сможет дать мне такую возможность".*

Анастасия Бабарыкина поступила на бесплатной основе, как и многие студенты. Количество бюджетных мест вузу удалось сохранить, и это ещё один повод для гордости.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27412>

02 сент 2019, 21:05

Горячая линия Центра общественного наблюдения за выборами в Забайкалье откроется 3 сентября

В Чите открылся Центр общественного наблюдения за выборами в Забайкальском крае. Он будет действовать на базе юридического факультета ЗабГУ. В апреле 2017 года краевой избирком, уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае и региональное отделение Ассоциации юристов Забайкальского края подписали соглашение об участии в выборных кампаниях, чтобы следить за ходом избирательного процесса на территории Забайкалья. Центр объединил общественников и профессионалов.

Николай Каргин, уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае: *"Цели и задачи этого центра в том, чтобы создать условия и посмотреть, где они созданы, а где, может быть, отсутствуют, для того, чтобы человек свободно, без давления мог сделать выбор, проголосовать за кандидата".*

Если же у забайкальцев возникнут вопросы, касающиеся предстоящих 8 сентября выборов, можно позвонить по телефонам 8(3022)21-89-56, 35-20-29 и получить на них ответы. С 3 сентября горячая линия начинает свою работу. Кстати, избирательное законодательство часто претерпевает изменения, и для будущих юристов участие в работе центра - отличная практика. Именно здесь они не просто могут проверить свои знания, но и получить ценный опыт работы на выборах.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27420>

03 сент 2019, 12:02

3 сентября "Вести-Чита" в 11:25

- В краевой столице прошло очередное оперативное совещание. Ключевые темы обсуждения - подготовка к отопительному сезону и уже скорое отключение аналогового телевидения.

- Выборы в Забайкальском крае будут под пристальным вниманием юристов. Общественное наблюдение будет вести специальный Центр на базе юридического факультета ЗабГУ.

- Журналистская братия Забайкалья, а также гости из федеральных информагентств, ведущих каналов и изданий второй день работают на площадках форума "Регион-медиа - 2019". А накануне в студийном павильоне "ГТРК-Чита" коллег по цеху собрал специалист федерального уровня.

Чита.ру

<https://www.chita.ru/articles/134582/>

18:33, 29 АВГУСТА 2019

«Останутся лунные пейзажи» – общество встало на защиту Мензы

Аукцион на разработку месторождения золота на берегу реки Менза в Красночикоийском районе Забайкальского края объявлен 15 августа. Объектом аукциона стал участок реки в 25 километрах южнее посёлка Архангельское. На защиту пока ещё нетронутого уголка природы встали общественники и историки.

«В Монголии про золото на Мензе знают, но не добывают»

За исторически важное и любимое забайкальцами место вступился местный историк, профессор и археолог Михаил Константинов. По его словам, есть опасения, что будут разрушены уже известные памятники или те, которые пока ещё не выявлены. Он отметил, что создание подъездных путей, котлованов и баз при разработке золота усугубит давление на природу.

«Менза – река особая с точки зрения природных богатств. Она вплотную приближается к национальному парку. Один из притоков – территория парка. Загрязнение территории недопустимо. Будет грязная вода, с нечистотами – всё будет погублено. Больше всего золота на верхней Мензе – на территории Монголии. Они это знают, но не добывают там. У них это – заповедная территория. Надо брать с них пример», – подчеркнул Константинов.

Историк отметил, что такие вопросы должны согласовываться с местным населением. Перед объявлением аукциона должны были пройти общественные слушания.

<...> «Обидно за поступки взрослых людей»

Между тем, местные жители пытаются отстоять родную Мензу. Там десятилетиями проходили археологические раскопки, научные экспедиции и семинары, работал международный лагерь.

Студентка исторического факультета ЗабГУ, руководитель забайкальского отделения всероссийской организации «Волонтеры Победы» Арина Мироевская ездила на Мензу в составе археологической экспедиции 2 года подряд. По её словам, это место необходимо людям как с практической стороны, так и с научной.

«У нас богатая страна с огромной территорией, но если желание обогатиться будет стоять выше моральных ценностей, то о каком будущем можно говорить? Хотят варварски уничтожить уникальное место, которое представляет историческую ценность и вызывает интерес учёных во всём мире. Надеюсь, что здравый смысл восторжествует, и это место останется нетронутым. Как представителю молодёжи, обидно наблюдать за поступками взрослых людей, которые нам сложно будет исправить», – высказалась Мироевская...

<https://www.chita.ru/news/134693/>

14:55, 01 СЕНТЯБРЯ 2019

Завкафедрой политологии ЗабГУ попросил министра науки РФ остановить закрытие своей кафедры

Заведующий кафедрой политологии Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Дмитрий Крылов написал письмо министру высшего образования и науки России Михаилу Котюкову с просьбой остановить начавшуюся ликвидацию кафедры, пост об этом опубликован 31 августа на странице Крылова в Facebook.

«Уважаемый Михаил Михайлович, в этом году вы были в Чите и говорили о том, что оптимизацией и эффективностью занимаются сами вузы. Но, насколько я понимаю, они выполняют определённые рекомендации, исходящие от министерства. Увы, проводимая оптимизация только отдаляет систему высшей школы от развития, и пример того, что делается в ЗабГУ, весьма показателен», — написал в своём обращении Дмитрий Крылов.

Он уточнил, что с сентября 2019 года кафедра политологии с исторического факультета перешла на юридический в рамках объединения направлений, в итоге кафедра не набрала установленное ректоратом число студентов. Поступившие абитуриенты теперь должны выбрать другие специальности.

<https://www.chita.ru/news/134742/>

20:00, 02 СЕНТЯБРЯ 2019

Краевой турнир по бочке на кубок губернатора пройдёт в Чите

Краевой интегрированный турнир по бочке на кубок губернатора Забайкальского края пройдёт в Чите в пятый раз 6 сентября, сообщил 2 сентября корреспонденту ИА «Чита.Ру» председатель забайкальского общества инвалидов Андрей Мартынов.

Бочка — это паралимпийский вид спорта. Это спортивная игра на точность, близкая к боулингу. Она является активно развивающимся видом спорта для игроков с тяжелейшим формами поражения центральной нервной системы и травм позвоночника.

«Этот паралимпийский вид спорта только начинает развиваться в Забайкалье. Планируется участие около 30 команд из Читы и районов. Особенностью турнира является участие в нём инвалидов и людей без инвалидности. Соревнования пройдут с целью формирования общества равных возможностей, содействия физическому, духовному развитию и реабилитации людей с ОВЗ средствами физкультуры и спорта», – рассказал Мартынов.

Турнир пройдёт в зале физкультурно-оздоровительного комплекса ЗабГУ «Университет» по адресу Баргузинская, 43 а. Торжественное открытие турнира начнётся в 10.00.

<https://www.chita.ru/news/134763/>

10:53, 03 СЕНТЯБРЯ 2019

Лучшая абитуриентка ЗабГУ поступила на иностранные языки с 293 баллами ЕГЭ

Лучшая абитуриентка приёмной кампании Забайкальского государственного университета в 2019 году Лариса Малахова с 293 баллами ЕГЭ поступила на учителя иностранных языков, сообщается 2 сентября на сайте вуза.

«Первокурсников с высокими результатами почётными грамотами и подарками наградила ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Абсолютным чемпионом здесь стала студентка историко-филологического факультета Лариса Малахова, её вступительный балл – 293», — говорится в сообщении.

Истфил, образованный летом 2019-го из факультета филологии и массовых коммуникаций и исторического факультета, стал абсолютным лидером по числу студентов, поступивших с высокими баллами ЕГЭ, — 80 из 87 первокурсников набрали больше 200 баллов и получают от ЗабГУ повышенную стипендию в 6 тысяч рублей.

Всего университет принял около 3,5 тысячи студентов.

<https://www.chita.ru/review/134787/>

16:35, 03 СЕНТЯБРЯ 2019

Предвыборный скандал - топ подробностей августа «Чита.Ру»

Материалы, расследования и мнения журналистов о предвыборном скандале стали самыми читаемыми в августе на «Чита.Ру». Помимо выборов, читателей интересовали партнёрские роды, тайны озера Арей и фотографии старой Читы.

<...> **Руководитель Верхнеамурской экспедиции Евгений Ковычев, 70-летний учёный и педагог ЗабГУ**, рассказал нашим журналистам, кто и как разворачивает историческую Кондуйскую церковь и что губит забайкальскую археологию. Интервью с профессором попало в середину топа подробностей августа...

<https://www.chita.ru/news/134889/>

09:47, 05 СЕНТЯБРЯ 2019

Служба по охране памятников Забайкалья выступила против добычи золота на Мензе

Госслужба по охране объектов культурного наследия Забайкальского края выступила против разработки месторождения рассыпного золота на реке Мензе Красночикойского района, берега которой несут большую археологическую ценность, сообщается 5 сентября на официальном портале региона.

«Территория рек Менза и Чикой относится к категории эталонных по изучению археологических объектов, поэтому основная задача – это её сохранение. В случае проведения природообразующих работ на земельных участках, указанных в аукционной документации, будут разрушены уникальные объекты археологического наследия», — говорится в сообщении.

Как уточнили в ведомстве, культурные слои на берегах этих рек относятся к разным периодам – от мустье (300—30 тысяч лет назад) до бронзового века. В частности, в долине Мензы и её притоков располагается группа археологических объектов, в которую входит 20 объектов культурного наследия федерального значения и 40 выявленных объектов археологического наследия.

«Обнаруженные объекты являются базовыми для проведения совместных археологических и геологических исследований, археологической практики Забайкальского государственного университета и работы детских летних лагерей», — добавили в службе.

Заб.ру

https://zab.ru/news/119053_minobr_rasskazal_o_doplatah_k_stipendiyam_pervokursnikov_v_zabaj_kale

12:07, 1 сентября

Минобр рассказал о доплатах к стипендиям первокурсников в Забайкалье

Успешные первокурсники в Забайкалье будут получать доплату к стипендиям. Дополнительное поощрение вводят сами вузы по итогам сдачи ЕГЭ. Об этом ZAB.RU сообщила пресс-служба краевого Минобразования.

«В новом учебном году студенты, поступившие в ЗабГУ и в ЗаБИЖТ на первый курс на бюджетной основе и набравшие в сумме трёх ЕГЭ более 200 баллов, будут получать стимулирующую стипендию, размер которой составит 6 тысяч рублей.

В ЧГМА первокурсники, поступившие на специальности «Лечебное дело» и «Педиатрия» и набравшие в сумме трёх ЕГЭ более 240 баллов, получают дополнительную стипендию 3 тысячи

рублей. Это же относится к тем, кто поступил на специальность «Стоматология» и набрал в сумме трёх ЕГЭ более 250 баллов. В ЧГМА первокурсники получают такое поощрение уже несколько лет.

Всего в новом учебном году в вузах Забайкалья будут учиться более 20 тысяч студентов, порядка трех тысяч – первокурсники. В учреждениях среднего профессионального образования контингент студентов в новом учебном году – порядка 27 тысяч, из них около пяти тысяч – первокурсники.

https://zab.ru/news/119061_zavkafedroj_politologii_zabgu_poprosil_ministra_nauki_rf_razobratsya_a_s_likvidaciej_vozglavlyaemoj_im_kafedry 16:13, 1 сентября

Завкафедрой политологии ЗабГУ попросил министра науки РФ разобраться с ликвидацией возглавляемой им кафедры

Завкафедрой политологии ЗабГУ, доктор философских наук Дмитрий Крылов обратился с письмом к министру высшего образования и науки РФ Михаилу Котюкову, где указал на факт ликвидации кафедры политологии, существующей с 2002 года. Крылов попросил разобраться в ситуации. Текст с обращением Дмитрий Крылов опубликовал у себя на странице во «ВКонтакте».

«В ближайшее время кафедра и целое направление, существующие с 2002 года, будут ликвидированы. Это участь небольших кафедр, поскольку в нашем вузе установлен норматив в десять тысяч часов нагрузки и не учитываются иные особенности, как и то, что спрос на образовательные услуги не является единственным определяющим мотивом и в различных регионах России зависит от экономического благополучия населения», - указал в письме Крылов.

По его словам, в 2019 году был также ликвидирован машиностроительный факультет.

«Это привело к слиянию ряда кафедр и коснулось кафедры политологии, переданной с сентября 2019 года с исторического факультета на юридический факультет в рамках объединения направлений УГС. В итоге кафедра смогла набрать абитуриентов только на бюджетные места и не выполнила требований иметь установленное ректоратом количество студентов. Студенты теперь должны выбрать, где им дальше учиться», - подчеркнул политолог.

https://zab.ru/news/119087_glava_regiona_vruchil_novuyu_gospremiyu_semi_zabajkalcam 13:49, 2 сентября

Глава региона вручил новую госпремию семи забайкальцам

Государственную премию Забайкальского края за особые заслуги вручил 2 сентября врио губернатора Александр Осипов на оперативном совещании краевого правительства. Об этом сообщил корреспондент ZAB.RU.

- По моей инициативе мы разработали и ввели госпремию Забайкальского края, чтобы особо выделять поступки людей. Сегодня пройдет первое вручение. Оценку давали независимые члены жюри, трудовые коллективы. Рассматривались самые известные заслуженные люди,- сказал Осипов.

Как сообщила в Facebook пресс-служба губернатора, в частности, госпремией за активную социально-значимую деятельность в сфере образования награжден преподаватель Дульдургинской школы Батор Цыбенков. Он организовал военно-патриотический клуб «Беркут», создал местное отделение Юнармии. За вклад в модернизацию ЖКХ Забайкалья госпремию получил Дмитрий Прохоров из Петровска-Забайкальского.

Также наградили Павла Фадеева - главврача Забайкальского фтизиопульмонологического клинического центра за внедрение новых технологий в лечении туберкулеза, Анатолия Павлова - почетного гражданина Карымского района, **Олега Корсуна - доцента кафедры биологии ЗабГУ** и Маргариту Мунгалову - заведующую отделением иппотерапии центра медико-социальной реабилитации инвалидов «Росток».

Официальный портал Забайкальского края

<http://www.забайкальскийкрай.рф/events/news/uchastniki-region-media-2019-podelilis-vpechatleniyami-ot-festivalya/>

04 Сентября

Участники «Регион-Медиа-2019» поделились впечатлениями от фестиваля

2-3 сентября в Чите проходил традиционный фестиваль средств массовой информации «Регион-Медиа-2019». В течение двух дней забайкальские журналисты посещали площадки

форума, где проходили мастер-классы, семинары с федеральными экспертами. Особый интерес у читинской публики вызвало выступление главного редактора «Russia Beyond» Всеволода Пули.

«Я был на прекрасном мастер-классе Всеволода Пули. Очень интересная лекция у него была о продвижении традиционных изданий в соцсетях. У Всеволода я уже не первый раз на подобных мастер-классах, и каждый раз он что-то новое подчеркивает. Еще был на правовой лекции Галины Антонец. Тоже очень понравилось, много моментов интересных. Законодательство такая штука, очень пластичная, меняется с каждым годом поэтому всегда важно держать руку на пульсе», - поделился главный редактор «Московский Комсомолец в Чите» Степан Тихомиров.

Студентка первого курса кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Виктория Кузьмина также отметила работу московского медиатренера.

«Мне запомнился мастер-класс Всеволода Пули. Он рассказывал о том, как нужно вести группы, страницы в социальных сетях. Интересно было узнать, как создается контент, что нравится аудитории. Думаю, такие фестивали очень полезны для края. Мы, как начинающие журналисты, которые только поступили в университет, узнали много нового о медиасфере», - сказала она.

<http://www.забайкальскийкрай.рф/events/news/7-zabaykalcev-poluchili-gosudarstvennuyu-premiyu/>

02 Сентября

7 забайкальцев получили государственную премию

2 сентября в правительстве региона вручена государственная премия Забайкальского края. Она вручается впервые и учреждена по инициативе главы Забайкалья Александра Осипова.

Руководитель края подчеркнул, что очень важно отмечать работу забайкальцев, которые вносят весомый вклад в развитие региона.

«Премия вручается по семи номинациям, которые представлены в разных сферах: экономика, общественная деятельность, жилищно-коммунальное хозяйство, здравоохранение, образование. Независимым экспертным жюри были выбраны самые известные и самые заслуженные люди», - добавил Александр Осипов.

<...> Кроме того, обладателями награды стали доцент кафедры биологии ЗабГУ Олег Корсун, технолог по производству Татьяна Боярченко, пенсионер Анатолий Павлов. По его инициативе в каждую школу Карымского района была передана копия Знамени Победы, при его участии открыто шесть мемориальных досок землякам, погибшим при исполнении воинского долга, переиздана книга Сергея Зарубина «Путь разведчика» о героическом пути снайпера-забайкальца С.И. Матыжонка.

Премию планируется вручать ежегодно за высокий профессионализм, выдающиеся достижения в трудовой деятельности на благо региона. Также ею будут удостоены забайкальцы, получившие широкую общественную признательность.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/studentov-zabgu-pozdravili-s-dnem-znaniy/>

03 Сентября

Студентов ЗабГУ поздравили с Днем знаний

2 сентября состоялось торжественное мероприятие для первокурсников Забайкальского государственного университета, посвященное Дню знаний и началу нового учебного года.

В концертном зале Дома офицеров собрались сотни новоиспеченных студентов самого крупного вуза Забайкалья. Поздравить их с началом учебного года и дать напутственные слова пришли представители ректората университета и преподаватели.

«В этом году ЗабГУ принял около 3,5 тысяч студентов всех направлений, и я обращаюсь именно к первокурсникам. Студенчество – это замечательная пора не только для получения знаний, но и для поиска новых друзей, единомышленников. Это время для развития своих талантов, и наш вуз предоставляет для этого все возможности!» – отметил в своей приветственной речи ректор Забайкальского госуниверситета Сергей Иванов.

С поздравлениями выступил и почетный гость праздника – заместитель Председателя Думы Читы Александр Зенков, пожелавший ребятам найти себя и реализовать за время обучения в ЗабГУ.

В ходе торжества были отмечены самые «рейтинговые» абитуриенты, которых определили по итогам приемной кампании в вузе. Первокурсников, достигнувших высоких результатов при

поступлении, почетными грамотами и подарками наградила ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Абсолютным чемпионом здесь стала студентка историко-филологического факультета Лариса Малахова, ее вступительный балл – 293.

Кроме того, на мероприятии ребята смогли познакомиться с руководством вуза и деканами своих факультетов, а также посмотреть на яркие выступления творческих коллективов ЗабГУ.

Вчерашние школьники с волнением ожидают своих первых дней в ЗабГУ и надеются, что студенческие годы станут в их жизни одними из самых интересных и запоминающихся. «Я долго не могла определиться с выбором будущей профессии, в конце концов, поняла, что я люблю быть в центре всех событий. Мне нравится такой стиль жизни – постоянное общение с людьми. А кто как не журналисты могут заниматься этим в своей деятельности? Хочется, чтобы было как можно больше полезных мероприятий, интересных людей, новых друзей, и я уверена, что именно ЗабГУ может мне это дать. Ну и, конечно же, я хочу получить новые знания. В Забайкальском государственном университете, на мой взгляд, сильные преподаватели, и от них я смогу получить именно те умения, которые мне пригодятся в дальнейшем» – поделилась своими надеждами Анастасия Бабарыкина, студентка 1 курса историко-филологического факультета.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/zabgu-otprazdnuet-den-znaniy/>

29 Августа

ЗабГУ отпразднует День знаний

2 сентября в 10-00 в Доме офицеров Забайкальского края (ул. Ленина, 88) состоится торжественное мероприятие, посвящённое Дню знаний и началу нового учебного года в ЗабГУ.

В этот день особое внимание Забайкальский государственный университет уделит своим первокурсникам. Ряды студентов одного из самых крупных и престижных вузов Забайкалья в этом году пополнились более чем на 3,5 тысячи человек. Отрадно, что среди зачисленных – 246 человек, которые по результатам ЕГЭ набрали не менее 200 баллов. Это позволит новоиспеченным студентам, поступившим на бюджетные места, получать государственную академическую стипендию в особом размере вплоть до окончания первой промежуточной аттестации.

В официальной части мероприятия к первокурсникам с приветственным и напутственным словом обратится ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Перед гостями выступят и творческие коллективы университета, которые не первый год радуют зрителей. Также на торжественной линейке будут отмечены самые «рейтинговые» абитуриенты, которые были определены по итогам приёмной кампании в ЗабГУ.

После торжественного мероприятия вчерашних школьников ждут на факультетских собраниях, где они смогут познакомиться со своими кураторами и получить информацию, необходимую для начала учёбы.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/svoy-yubiley-prazdnuet-ректор-zabgu-sergey-ivanov/>

29 Августа

Свой юбилей празднует первый ректор ЗабГУ

Свой юбилей празднует первый ректор Забайкальского государственного университета Сергей Анатольевич Иванов.

Сергей Анатольевич окончил Читинский политехнический институт (1981). После окончания аспирантуры Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина в 1986 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата техн. наук. С 1986 работает в ЗабГУ. В 1998 г. назначен на должность декана энергетического факультета, затем директора Энергетического института (2000 г), первый проректор ЗабГУ (2004-2012 гг.).

Разработал оригинальный способ очистки дымовых газов котлов с применением местного природного сырья (цеолитов); предложил ряд способов и методов оптимизации режимов работы и тепловых схем ТЭС; под его руководством внедрено более трехсот энергосберегающих мероприятий на различных объектах региона, дающих значительный экономический эффект; активно работает в области промышленной безопасности.

Основатель Забайкальской школы ученых — теплоэнергетиков. Руководитель аспирантуры, под руководством Иванова С. А. подготовлено 15 кандидатов технических наук. Член консультативного совета по научно-технической политике и инновациям при Губернаторе Забайкальского края. Автор более 135 научных публикаций, в том числе монографии и учебные пособия с грифом Министерства образования РФ, 9 авторских свидетельств на изобретения

и патентов. В 2012 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук на тему «Повышение эффективности работы теплоэнергетического оборудования электростанций в энергосистемах с преобладающей долей ТЭЦ за счет совершенствования тепловых схем и режимов работы (на примере Забайкальского края)».

Уважаемый Сергей Анатольевич!

От лица Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края примите самые теплые и сердечные поздравления с 60-летием!

Во все времена вы находитесь в центре общественной жизни, являетесь хранителям знаний, культуры, науки и высших духовных ценностей. Ваши профессионализм, мудрость, чуткость и терпение поистине бесценны.

Желаем, чтобы жизнелюбие и оптимизм никогда не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием. Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2019/09/02/osipov-vruchil-gospremii-zabaykalskogo-kрая.html>

02.09.2019 в 07:45

Осипов вручил госпремии Забайкальского края

Глава Забайкалья Александр Осипов 2 сентября перед оперативным совещанием впервые торжественно вручил государственные премии края. Трансляция ведется на официальном портале региона.

Совещание началось с гимна России. После чего Александр Осипов пояснил, что эти награды вручаются тем, кто «является образцом и примером» для всех жителей края.

В номинации «за результаты научных исследований, внесших значительный вклад в развитие системы здравоохранения региона, за внедрение новых форм социальной работы» госпремию региона новые технологии в лечении туберкулеза получили главный врач Забайкальского краевого клинического фтизиопульмонологического центра Павел Фадеев и заведующая отделением иппотерапии центра медико-социальной реабилитации «Росток» Маргарита Мингалова.

«За активную социально-значимую деятельность в сфере образования» - преподаватель дульдургинской средней школы Батор Цыбенков, который организовал военно-патриотический клуб «Беркут» и местное отделение Юнармии.

«За общественную деятельность на благо Забайкальского края» - почтенный гражданин Карымского района Анатолий Павлов.

«За вклад в модернизацию жилищно-коммунального хозяйства Забайкалья» - сотрудник ПАО «ТГК-14» Дмитрий Прохоров из Петровска-Забайкальского.

«За заслуги в сохранении природных ресурсов, охране окружающей среды края» - доцент кафедры биологии и методики преподавания биологии ЗабГУ Олег Корсун.

«За вклад в развитие экономики региона» - технолог по производству Татьяна Боярченко, которая не смогла присутствовать на церемонии. При ее участии в 2016 году были открыты цеха по первичной переработке и производству консервной продукции.

В завершении Осипов обратился к руководителям всех органов власти и учреждений края с призывом «понимая, что у нас много проблем и задач», не обходить вниманием людей, которые «стремятся улучшить жизнь в крае, честно и добросовестно работают». Отдельно глава региона подчеркнул, что в отношении таких сотрудников не должно быть «уровниловки» в плане зарплат.

1-Line

<https://1line.info/news/pyatyy-sezon-obrazovatel'nogo-proekta-nornikelya-delovoy-igry-pokoriteli-severa-podvel-itogi/>

04.09.2019 10:17

Пятый сезон образовательного проекта «Норникеля» – деловой игры «Покорители Севера» - подвел итоги

Корпоративная программа «Профессиональный старт» реализуется с 2004 года и направлена на закрепление квалифицированного персонала на производстве, а также на удовлетворение перспективной потребности подразделений компании в сотрудниках. Впервые «Покорители Севера» в Норильске прошли в 2015 году. Благодаря инновационному проекту более 80% выпускников вузов выбрали «Норникель» в качестве будущего работодателя.

В этом году участники проекта получили опыт и перспективы, компания – полезные новшества. В проекте участвовали около 300 студентов из ведущих вузов России: СФУ; **Забайкальский государственный университет**; Иркутский национальный исследовательский технический университет; Кузбасский государственный технический университет; Новосибирский государственный технический университет; Санкт-Петербургский государственный горный университет; Северо-Кавказский горно-металлургический институт; Сибирский государственный университет путей сообщения; Уральский государственный горный университет, а также Норильский государственный индустриальный институт.

Привлекательный для будущих специалистов проект «Покорители Севера» за пять лет превратился в самое обсуждаемое студенческое событие на предприятиях «Норникеля» и в вузах, где учатся ребята. Благодаря ему «Норникель» дает возможность молодежи научиться действовать и думать как топ-менеджмент серьезной компании...

Клуб регионов

<http://club-rf.ru/75/news/55059>

3 сентября 2019

Губернатор Осипов решает проблемы нехватки кадров в сотрудничестве с ведущими вузами страны

Филиал ГИТИСа может открыться в Забайкалье. В настоящее время переговоры с вузом ведут региональные власти. «Сейчас мы с ГИТИСом прорабатываем вопрос о создании в обновленном драмтеатре образовательной площадки по подготовке кадров театрального направления», – сказала глава регионального Минкультуры Татьяна Цымпилова. Эксперты отмечают важность такого взаимодействия для решения кадровой проблемы в сфере культуры. Глава Забайкалья Александр Осипов ранее неоднократно заявлял, что поддержка культуры является одним из приоритетов в работе региональных властей. В то же время в крае идет подготовка к открытию филиала МИСиС. По словам специалистов, сотрудничество Забайкалья с ведущими вузами страны даст эффект в подготовке квалифицированных кадров и будет способствовать уменьшению оттока молодежи.

На базе Забайкальского краевого театра драмы в Чите планируется открыть филиал ГИТИСа – крупнейшего театрального вуза в Европе и одного из крупнейших в мире. В настоящее время власти региона ведут переговоры с руководством вуза.

<...> Стоит сказать, что работа с ГИТИСом – не первый опыт сотрудничества властей Забайкальского края с ведущими вузами страны. **В настоящее время в регионе идет подготовка к открытию филиала Национального исследовательского технологического университета МИСиС. Вместе с Забайкальским государственным университетом они запускают совместную программу подготовки инженерных кадров по специальности «Горное дело». По словам экспертов, за счет открытия в Забайкалье филиалов ведущих российских институтов Осипов усиливает региональные вузы и решает проблему нехватки кадров в различных областях. «Я поддерживаю такое сетевое взаимодействие. Такая связка образовательных программ даст хороший эффект. Использование программ, профессорского состава и методических комплексов ведущих вузов – перспективное дело», – отметила в беседе с «Клубом Регионов» директор Института развития образования ВШЭ Ирина Абанкина.**

При этом эксперты подчеркивают, что партнерство региона и ведущих вузов страны будет способствовать решению задачи по уменьшению оттока молодежи из Забайкалья.

Новости Кузбасса

<http://kuzbassnews.ru/news/profilaktika-detskogo-travmatizma-v-letnem-formate>

29/08/2019

Профилактика детского травматизма в летнем формате

Более 1200 мероприятий по профилактике детского электротравматизма провели сотрудники компании «Россети Сибирь» в течение трех летних месяцев.

О безопасном электричестве и правилах поведения вблизи энергообъектов узнали на занятиях ребята в девяти регионах присутствия компании. Во время летних каникул уроки проходили в пришкольных и оздоровительных детских лагерях. За три летних месяца в масштабной просветительской кампании приняли участие более 50 тысяч детей и подростков в возрасте от 7 до 14 лет.

<...> В работу по пропаганде электробезопасности активно включаются бойцы энергоотряда Россети Сибирь, которые вместе с сотрудниками энергокомпании помогают проводить уроки по электробезопасности.

«Детский травматизм – серьезная проблема. Охватить всех школьников и рассказать им об опасности электрического тока сотрудникам Россетей достаточно сложно. Поэтому мы решили помочь им. Хорошее дело и хороший опыт для нас», – рассказывает командир энергоотряда, студент третьего курса Забайкальского государственного университета Дмитрий Викулов.

В этом году помощь в пропаганде правильного обращения с электричеством оказывают энергетикам и социально ответственные организации и компании. В 12 кинотеатрах сибирских городов состоялся прокат социальных роликов по теме детского электротравматизма, в магазинах сети «Детский мир» покупателям раздают листовки, рассказывающие к чему могут привести детские шалости.

Давыдов. Индекс

<https://davydov.in/education/top-30-sobytij-avgusta-2019-goda-v-sfere-obrazovaniya/>

2 сентября 2019, 15:00

Топ-30 событий августа 2019 года в сфере образования

1. Арест студента Высшей школы экономики Егора Жукова за участие в протестных акциях в Москве.

2. Публикация приказа Минобрнауки об ужесточении правила взаимодействия российских ученых с иностранными коллегами и организациями.

3. Возобновление выдачи в России образовательных кредитов после двухлетнего перерыва.

4. Отказ Минпросвещения вводить обязательную сдачу ЕГЭ для выпускников колледжей и техникумов.

5. Решение Сергея Собянина о повышении нормативов бюджетного финансирования частных школ и детских садов в Москве до уровня нормативных затрат на школьников для государственных образовательных организаций.

<...> **15. Решение о создании на базе Забайкальского госуниверситета филиала МИСиС по итогам поездки Дмитрия Медведева в Читу...**

Радио «Сибирь»

- Анонс «День знаний отпразднуют в ЗабГУ»
- Новость «День знаний в ЗабГУ»

«Радио России»

- Анонс «День знаний отпразднуют в ЗабГУ»
- Новость «День знаний в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Анонс «День знаний отпразднуют в ЗабГУ»
- Новость «День знаний в ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «День знаний отпразднуют в ЗабГУ»
- Новость «День знаний в ЗабГУ»

В Забайкалье в День знаний за парты сядут 150 тысяч школьников

В новом учебном году в Забайкальском крае за парты сядут около 150 тысяч школьников, в том числе 16 тысяч первоклассников и шесть тысяч одиннадцатиклассников.

<...> В новом учебном году в вузах будут учиться более 20 тысяч студентов, три тысячи из которых - первокурсники, в техникумах и колледжах - около 27 тысяч.

Ведущие вузы Забайкалья вводят для своих первокурсников дополнительную стипендию за успешную сдачу ЕГЭ. В новом учебном году студенты, поступившие в ЗабГУ и в ЗаБИЖТ на первый курс на бюджетной основе и набравшие в сумме трех ЕГЭ более 200 баллов, будут получать стимулирующую стипендию, размер которой составит шесть тысяч рублей.

В ЧГМА первокурсники, поступившие на специальности "Лечебное дело" и "Педиатрия" и набравшие по трем ЕГЭ более 240 баллов, а также первокурсники, поступившие на специальность "Стоматология" и набравшие в сумме трех ЕГЭ более 250 баллов получают дополнительную стипендию три тысячи рублей. В ЧГМА первокурсники получают такое поощрение уже несколько лет.

Забайкальский рабочий

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/8/30/poryadka-150-tyisyach-zabajkalskih-shkolnikov-siadut-za-partyi-v-novom-uchebnom-godu/>

30.08.2019 10:16

Порядка 150 тысяч забайкальских школьников сядут за парты в новом учебном году

В новом учебном году в Забайкалье за парты сядут порядка 150 тысяч школьников. Учиться в первый класс пойдут более 16 тысяч детей, в 11-й класс – около 6 тысяч школьников.

<...>Также в новом учебном году программы высшего образования в Забайкалье будут осваивать более 20 тысяч студентов, порядка трех тысяч – первокурсники. В учреждениях среднего профессионального образования контингент студентов в новом учебном году – порядка 27 тысяч, из них около пяти тысяч – первокурсники.

Ведущие вузы Забайкалья вводят для своих первокурсников дополнительную стипендию за успешную сдачу ЕГЭ. В новом учебном году студенты, поступившие в ЗабГУ и в ЗаБИЖТ на первый курс на бюджетной основе и набравшие в сумме трёх ЕГЭ более 200 баллов, будут получать стимулирующую стипендию, размер которой составит шесть тысяч рублей.

В ЧГМА первокурсники, поступившие на специальности «Лечебное дело» и «Педиатрия» и набравшие в сумме трёх ЕГЭ более 240 баллов, а также первокурсники, поступившие на специальность «Стоматология» и набравшие в сумме трёх ЕГЭ более 250 баллов получают дополнительную стипендию три тысячи рублей. В ЧГМА первокурсники получают такое поощрение уже несколько лет.

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/articles/media/2019/9/3/otradno-chto-lyudi-berutsya-za-pero/>

03.09.2019, 09:48

«Отрадно, что люди берутся за перо»

Пожалуй, в последние годы литературный праздник «Забайкальская осень» не имел такого широкого размаха, как в этом году. Мероприятия главного литературного события края будут проходить в регионе в течение всего сентября, а открыл их череду в минувшее воскресенье традиционный семинар начинающих авторов «Подбирая слово к слову...» В нем приняли участие порядка 30 пишущих забайкальцев.

В этот раз организаторы семинара решили несколько видоизменить его форму — объединить на одной площадке начинающих поэтов и прозаиков, ввиду того, что многие авторы заявили о своем участии и в поэтической, и в прозаической секциях. Однако эксперимент не удался, поскольку с таким предложением не согласились участники семинара, желающие получить детальный разбор своих произведений. В итоге поэтов и прозаиков рассадили по разным аудиториям развивающего пространства «Точка кипения», развернутого на базе Забайкальской краевой универсальной научной библиотеки им. А.С. Пушкина, о чем позже не пожалели ни организаторы, ни участники. Примечательно, что в обеих секциях и начинающие, и признанные профессиональные авторы находились на равных — сидели дружным сплоченным кружком, в

котором абсолютно каждый имел право высказать свою точку зрения по поводу обсуждаемого произведения.

<...> А вот для участницы поэтической и прозаической секций Анастасии Мусориной этот семинар был первым. Но студентка историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета вовсе не пала духом под напором критики.

— Мнения опытных людей всегда полезны, какими бы эти мнения ни были. Поэтому я приняла прозвучавшие сегодня советы по поводу того, что мне нужно переработать в моих произведениях, — отметила Анастасия. — Творчество для меня как лекарство. Когда человек находится в состоянии депрессии, он не знает, куда себя деть, как спастись от этой боли. Когда изливаешь свои мысли на бумагу, становится намного легче, поэтому для меня депрессия — это продуктивное состояние, благодаря которому появляется то, что может изменить жизнь людей в лучшую сторону.

Однако, как уверила девушка, прекрасные строки рождаются у нее не от одних страданий, их могут вызвать случайно брошенный в предзакатные небеса взгляд, прогулки, общение с дорогими сердцу людьми, сновидения...

«Забайкальский рабочий» № 171 от 5 сентября 2019 года

«Поступили!»

Заметка о поступивших в ЗабГУ 246 первокурсниках, которые по результатам ЕГЭ набрали не менее 200 баллов.

«Эффект» № 36 от 3 сентября 2019 года

«Институт мировых судей»

Материал о Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края. В нем, в частности, говорится о возможности прохождения в организации практики студентами и приводится пример – студент 3 курса ЗабГУ Алексей Марков рассказывает о своем опыте.

«Порядка 150 тысяч школьников сядут за парты в новом учебном году»

В заметке, посвященной началу нового учебного года, упоминается о вводимой для первокурсников ЗабГУ дополнительной стипендии за успешную сдачу ЕГЭ.

«Более 200 абитуриентов с высокими баллами по ЕГЭ поступили в ЗабГУ»

Новость о том, что в ЗабГУ зачислено 246 первокурсников, набравших не менее 200 баллов по результатам ЕГЭ.

«Аргументы и факты – Забайкалье»

«Высокая цена знаний»

В материале о наиболее востребованных специальностях и стоимости обучения на них комментарии дают сотрудники приемной комиссии ЗабГУ.

«Читинское обозрение» № 36 от 4 сентября 2019 года

«Короткой строкой»

Новость о лучшей абитуриентке ЗабГУ – Ларисе Малаховой, поступившей в университет с 293 баллами.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации – кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Анастасия Иванова.

Рассылки по внешним СМИ:

29 августа – «День знаний отпразднуют в ЗабГУ» (Анонс)

2 сентября – «День знаний в ЗабГУ» (Новость)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

2 сентября – съемка торжественного мероприятия, посвященного Дню знаний в ЗабГУ

3 сентября – сюжет «День знаний»